

小记者 成长特刊

CHENGZHANG TEKAN

责编:张巍 版式:刘晓云 校对:俞佳梨 电话:88585515

难忘的国庆

301班小记者 刘瑞轩

今天是一年一度的国庆节,是祖国妈妈的生日。我早早地起床,因为昨晚妈妈说要带我和妹妹去街上游玩。我们简单收拾一下后迫不及待地出发了。今天的街上可真热闹啊,马路两边插满了一面面鲜艳的五星红旗,挂上了一串串火红的灯笼。一阵风吹过,它们沙沙作响,好像在为这个节日唱歌。

下午,我们又去了天妃湖看沙雕。去那里玩的人特别多,那里也特别热闹。我们所看到的沙雕都是用沙子做成的。有雄伟的城堡,有可爱的亚运娃娃,有灵动的美人鱼,还有很多有趣的动画人物等。它们雕刻得非常精美,令人赞叹。我们还在沙滩上玩沙子,捡了许多小贝壳。直到傍晚妈妈催促,我才依依不舍地回家。

今天真是让我长见识了,连沙子都能雕刻出这么多美妙的东西。这个国庆节,可真是太难忘太开心了!

指导老师 陈瑜

秋天的田野

501班小记者 张恩亚

秋天的田野是多么美丽啊!快看,那一片金黄色的田野,一阵微风吹过来,沉甸甸的稻谷由远而近掀起了一层层金黄色的稻浪,浪花灿灿的。

田野里,玉米弟弟笑得露出了黄黄的牙齿,稻子哥哥被玉米弟弟逗得露出了黄澄澄的大肚皮,谷子姐姐弯了腰,高粱妹妹也在一旁偷着乐红了脸。

果园里,石榴咧开嘴笑了,红红的山楂成熟了,黄澄澄的梨也熟了,葡萄像一串串紫水晶,柿子像一个个小灯笼挂在枝头。

走远看,每个农民爷爷的脸上都是丰收的喜悦,所以我们牢记“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”,不能浪费粮食。

我喜欢秋天,因为它承载着丰收的喜悦!我喜欢秋天,因为它能让我吃到果实的香甜!

落日

501班小记者 王袁琼

就在昨天,我观察到了落日的景象,那画面可太迷人了!

傍晚5点半左右,天空渐渐变颜色了,从原本的蓝色,转成了黄橙相间。太阳就像是玩了一天但还没消耗完精力的顽皮小孩子。白云妈妈抚摸着太阳的脸颊,让它回去休息。太阳的脸也渐渐地变成了粉红色。

又过了一会,天空又变颜色了,从原本的浅色到了深紫和深红。只要抬头,你就会被它迷得睁不开眼睛,太阳觉得很好玩,就沿着回家的路,慢慢地散步,朝西边走去。

差不多又过了十分钟,我看到了美得窒息的景象:成群结队的大雁,在空中比翼而飞,点点归鸦急急匆匆地朝窝里飞去。

到了傍晚6点,夕阳西沉,那风声、虫鸣,听起来也愈发叫人心旷神怡,流连忘返。

我喜欢这美丽的落日。

冬天的雾

401班小记者 唐家媛

浓浓的乳白色,让人倍感轻松。似白色的窗纱,笼罩着大地。似害羞的少女,令人遐想联翩。

早晨,我在院子里奔跑,想捕捉一些牛奶一样的雾。

早晨的浓雾并不友好,因为它让上学的我,迟到了!

一路上,爸爸开着防雾灯,车速比平时放慢好几倍。

爸爸担心我们在雾中失去方向。

这雾,如同魔术师,将熟悉的街道,变得陌生而神秘。

上学的路上,我一直喜欢看路边的风景,好像永远看不腻。

可惜,这雾模糊了我的视线。我伸手去抓它,

可这看似触手可及的雾,总在我指缝间游走,

怎么也不能握住淘气的它们。

有时,雾很小,世界就像套了一件无形的衣服。

有时,雾也很大,浓雾四起,迷失在道路里。

一路上,远处的田野、小河、庄稼,都像和天空连接在了一起。

我们的尔仪小学,正在烟雾缭绕的河边,

迎接我们的到来!

指导老师 方懿楠

家乡的公园

302班小记者 李尚芯

我家附近有一个美丽的小公园。

春回大地,万物复苏。小草好奇地探出自己的小脑袋,打量着这个缤纷的世界。瞧!它正使劲扭动着自己的身躯,兴高采烈地跟大家打招呼呢!花儿们仿佛感受到了小草的热情,也渐渐绽开了笑脸:有的像点缀夜空的星星,有的像翩翩起舞的蝴蝶,还有的像仰望天空正在作诗的诗人。形态各异,美丽极了!

夏日炎炎,树木长得十分旺盛。只见它张开巨人般的胳膊,用力地朝前后左右伸展,仿佛在告诉路过的行人:酷暑不用怕,我把伞来打!狂风吹来,它正好能舒展笨重的身子;雷电袭来,它就能趁机变换一个新的“造型”;暴雨倾盆,它便清了清嗓子,伴着雨点开始唱歌。雨过天晴,它那被洗过的叶子,就像小朋友刚刚画上去的绿颜料,格外鲜艳!

秋天到了,大自然这个了不起的画家再次“闪亮登场”。它把枯黄给了落叶,又教会了它美丽的舞姿;它把淡黄给了桂花,又赐给了它浓郁的香气;它把橙黄给了橘子,又分给了它香甜的味道。还有金黄、杏黄、深黄点缀着公园,美不胜收!

秋去冬来,雪花像一个个可爱的小精灵,有的迈着优雅的步伐,在空中旋转了好几个圈儿,成了小草妹妹的白被子。有的翻了好几个跟头,成了大树爷爷的白眉毛。有的刚从路灯伯伯身上体验了一把“滑滑梯”的快感,一转眼就成了小朋友捏在手里的雪球、立在地上的雪人……到处都银装素裹,就像童话里的“冰雪世界”!

家乡的公园,一年四季都有与众不同的美!

指导老师 许碧波

心儿怦怦跳

402班小记者 胡锦航

童年像一个五彩缤纷的宝盒,里面装了许多让我心儿怦怦跳的事,其中一件让我尤为难忘。

有一天晚上,外面的天空漆黑一片,妈妈让我上楼帮忙拿一下充电器,我很不愿意,因为我特别怕黑!可是妈妈承诺:如果我能做到,就奖励我玩一会儿手机。一听这话,我的心里仿佛有两个小人在辩论,一个说:“天可太黑了,真可怕!说不定哪里藏着可怕的魔鬼呢!”另一个说:“妈妈好不容易松口,这机会可是千载难逢,不就是走夜路,男子汉怕什么!”最终,喜爱战胜了恐惧,我硬着头皮走进了黑暗。

我独自走在黑暗窄小的楼道里,前面的黑暗好像怪物张开了血盆大口,后面仿佛有“吱吱”的声音作响,我的手心开始冒汗,后悔不已,真想跑回去呀!可我已经走了一半的路,怎么能够半途而废呢!无奈之下,我只能胆战心惊地继续往前走。就在这时,我感觉后面好像有个人影在跟着我,我的心提到了嗓子眼儿了,会不会是鬼?我被自己的想象吓得魂飞魄散,捂住耳朵,直直地往房间冲,拿上充电器撒腿就跑。快到的时候,我出于强烈的好奇心,转头一看,那个人影居然是我自己的影子!可真应了一句:世上本无鬼,只是你心里有鬼!

至今,我想起这件事,心儿还会忍不住地怦怦跳!

指导老师 卓钰睿

国王与龙王

302班小记者 黄俞欢

很久以前,有一位残暴的国王,总是仗着自己的权力胡作非为。

这天,国王在森林打猎。突然,一头鹿从国王身边跑过,国王大喊:“快!把它抓住!要是谁让它逃脱了,我就砍了他的脑袋!”士兵们一听,立马将鹿团团围住。可是,这头鹿太机灵了,趁国王沾沾自喜、士兵们放松警惕时,纵身一跃,跳出重围,逃走了。

国王眼看快要到手的猎物从自己的眼皮子底下溜走,气急败坏地带着士兵在后面追呀追呀,一路追到了河边。鹿凭借着它的“大长腿”,轻松跳过了湍急的河流。国王过不去,气得脸发紫,咬牙切齿地说:“可恶,怎么偏偏有条河!”边说边捡起石子用力地朝河砸去。不料,这一砸,却砸出了大祸。

原来,这条深不见底的小河通向东海龙王的龙宫。这石子把龙王的房间砸出了个大窟窿!不知情的龙王正在换衣服呢,他做梦也没有想到自己竟会有这么丢脸的一天!龙王气得两眼突出,胡须翘得笔直,一旁的太子都被吓得不敢吱声了。

龙王启动龙宫里的“人肉镜”,很快就找到了这个朝他宫里扔石子的罪魁祸首,还看到了国王平时许多的残暴行为。他二话不说,就用法力把国王掀翻在地,虾兵蟹将也抄起兵器把国王狠狠修理了一顿。鼻青脸肿的国王连连求饶,龙王心平气和地说:“我给你一个改正的机会,记得回去一定要善待老百姓和你的手下,不然我会降暴雨把你和你的国家都淹没!”国王拼命地点点头,连连带爬地走了。

从此,国王再也没有打过猎,也没有杀害过一个士兵,他的国家一直风调雨顺。

指导老师 许碧波

有趣的撕名牌大战

403班小记者 石涵涵

这天,阳光明媚,我和几个好朋友相约到公园,来一场“撕名牌大战”。

我先详细地说了游戏规则,然后分成两队,每队各五个人。我把名牌贴在她们的背后,各队讨论作战方案,然后互撕名牌。我们队七嘴八舌,终于讨论出了方案。激烈的撕名牌大战拉开序幕。我目不转睛地盯着对手,对手小陈也死死地盯着我。我见势不妙,撒腿就跑。可万万没想到,“螳螂捕蝉,黄雀在后”,我们队的人悄悄地走到她后面,猛地一下就把小陈的名牌给撕下来了。

另一个对手小顾看到这情景,像饥饿的小老虎一样冲了过来。我灵机一动,说:“看!有飞机!”小顾抬头望去,我趁机把她名牌撕了下来。把小顾搞定后,我就去帮助队友,我们围绕在她们的背后。她们不知所措,一个握紧拳头,一个手放在身体两侧一动不动,一个手都不知道放在哪里。我假装疲惫趴下,闭上眼睛,果然她们朝我扑来。两队成员像一团毛线,“纠缠”在一起,我们玩得不亦乐乎。

“撕名牌大战”真是太有意思了,不仅锻炼了我们的反应能力,还考验我们队员之间的配合。从中,我也明白了“团结就是力量”的道理。

指导老师 高佳盈



我能行

101班小记者 谢陈萱

拔河比赛

604班小记者 邱学恒

“嘿呦!嘿呦!”“一二——一二!”“加油!马上就赢了!”操场上为什么这么热闹?原来他们在举行拔河比赛呀。快跟随我的脚步来看看吧!

现在严守以待的是五3班和五2班。双方都按照一左一右的顺序站好。一根红线系在绳子中间,静静地垂了下去。你瞧站在末尾的小胖墩儿,甚至将绳子套在自己的腰间,紧握绳子的手微微出汗,好像在蓄力。

随着“嘟”的一声哨响,几乎同一时间,所有人都向后拽着绳子。站在2班前面的张明把脚一蹬,把身体稳住,然后龇起嘴巴,咬紧牙关,用力往后一拉。3班的所有人都不由自主地往前倾,不过很快恢复了平衡。3班的拉拉队见状,立刻疯狂地挥舞着彩球,为他们助威。3班的队长徐天激动地说:“同学们,加把劲,胜利一定是我们的!”这句话给所有人“注入”了强有力的力量。他们使劲往后拉,并喊着嘹亮的口号:“一二——二……”周莉的脸都憋紫了,但仍然坚定地喊着口号。

此时,操场上俨然变成了一个剑拔弩张、弥漫着火药味的战场。所有人都想为班级出份力,为班级的荣耀拼搏。谁都是那么努力,谁都是那么坚定。这好像并不是一场比赛,就像是关系着生命的赌注。

2班的张浩见势不妙,想出一个主意。他对大家悄悄说:“等会儿,咱们一起放绳子,让他们摔跤,我们再把绳子拉回来。”大家一致赞成。他们默契地放开绳子,果然3班的同学向后一仰,只好松开手去扶地,结果被2班又轻松拉了回来。红绳来到了2班的位置,于是2班顺理成章地获得了胜利。

这场比赛告诉我们:只要团结一致,就能获得胜利。当然,采取些聪明的“小伎俩”也可以哦!

指导老师 李俊杰

月食即景

605班小记者 黄子尧

今天傍晚,我有幸目睹了一场月食。一开始,这个黄澄澄的“五仁月饼”正在山后面东躲西藏,探出明亮的“脑袋尖儿”来瞧瞧我,仿佛在看我会不会伤害它。

天色渐渐暗了下来,它像一位七八十岁的老爷爷似的。一点儿、一点儿慢慢往天上爬。此刻,它身上散发着微微的白光,狠狠地拍在我脸上。忽然间,整个大地,如同白昼一般,我整个人仿佛都浸在这皎洁的月光中。

过了一会,月亮换上了一件黄色的棉袄,好像要用来抵御天上寒冷的大风一样。此时,夜黑风高的场景,让我不禁联想到“月落乌啼霜满天”的情景。

就在这时,月亮仿佛知道了有人在看它,害羞的脸蛋不禁变得火红火红起来。这个“五仁月饼”逐渐变成了香喷喷的“红豆月饼”。我直愣愣地盯着它,仿佛从没吃过这样美味的月饼,让我馋得不行,联想到“口水直流三千尺”。这个巨型版“红豆月饼”,让人直流哈喇子,仿佛空气中都弥漫着红豆的香甜味。

没过一会儿,月亮已被吃了二分之一。嘿,这天狗也喜欢吃“红豆月饼”哩。不然,怎么会少了一半呢?月亮一边被天狗啃着,一边继续顽强地往上爬。这时,它成了一位三四十岁的年轻小伙子了。爬得越来越快,差不多已经爬到天空的正中央了。看起来,它已经爬得气喘吁吁了!

又过了一会,月亮又少了四分之一。不知不觉,风渐渐停了下来,红红的月亮旁,三四朵云给它盖上了一套朦胧的婚纱。逐渐,月亮褪去了黄色大衣,慢慢地、慢慢地给自己换上了红色的衬衫。

月食现象结束了,但因为我的留恋不已,所以我决定把它定格在了我的作文里。

指导老师 王怡

我是一名转校生

403班小记者 胡佳莹

你好!我是尔仪小学四年级三班胡佳莹!是一名转校生,我是2023年9月转入这所学校的。

刚到403班时,我都不敢抬头看大家。妈妈让我跟大家打招呼,我不敢说什么,只是拉了拉妈妈的衣服。妈妈好像懂我的意思了,临走前,还说了“请多多关照胡佳莹”,就走了。然后,我红着脸,走到自己的座位上。我左看看、右看看,刚来到这里,实在控制不住自己的好奇心,哈哈。

“同学们好像都到齐了吧。”高老师走进教室,让几名新转来的学生上来。我走上来了,看了看,数了数。“噢,新转来的学生好像很少。”我心里想着:“高老师让我们上来干什么?”我的心里又打起了退堂鼓。“同学们,这是我们班新转来的同学,你们要多帮助她们。”高老师和蔼可亲地说道:“请你们把名字写在黑板上。”后来,在老师的鼓励下,我们简单介绍了自己。

慢慢地,我和大家相处大约一个月后,能跟一些同学正常交流了,想起刚到尔仪小学时,我都不敢跟任何人说话,但是现在,我有了一点小小的勇气交新朋友,可以跟他们聊天、玩耍了。

不知不觉,我跟大家认识快要一个学期了,我已经能和任何一个班级同学说话了。或许这就是成长吧!

我很喜欢自己的新班级,也很喜欢朝夕相处的老师和同学们。

指导老师 高佳盈

我和孙悟空的一天

401班小记者 陆梦岚

我是校记团的一名小小记者。这不,团长安排我去采访孙悟空。

于是,我来到穿越室按下了“西游记”这个按钮,只听“嗖”的一声,我就到了一扇云雾缭绕的大门。我小心翼翼地推开门,心开始怦怦地跳动,似乎感觉野兽随时会出来攻击我。我想:“如果孙悟空在这里,他不会害怕吗?”我心中产生了一些疑问。但是在路边发现一个池塘,里面有几条小鱼自由自在地玩耍、跳动,还有山边里的树木郁郁葱葱,怪石林立,我不知不觉地走进了树林深处。

在缭绕的云雾之间,只见一团金色一闪而过,我赶紧紧随其后。一阵清风吹过,薄雾散开,就在刹那间,我惊奇地看到树上一个头戴凤翅紫金冠,身穿锁子黄金甲的背影。顿时,我万分惊喜,难道这就是传说中的“齐天大圣”?

我犹豫了一下,大喊:“齐天大圣!”他转过身,模样跟电影里的大圣十分相似,但更为精神!他愣了一下,说道:“你是在叫俺老孙吗?”我万分激动,心脏狂跳,抑住澎湃的心情,急忙回应:“是呀,是呀!”只见大圣纵身一跳,说道:“你这小毛孩是谁呀,来俺老孙花果山做甚?”我赶紧回答:“我是小记者小陆,久闻大圣威名,不仅本领高强,还不畏艰难万险,一路斩妖魔,最终保唐僧西天取真经,所以特意来向您请教几个问题。”

大圣得意地说道:“你这个娃娃还挺机灵,有什么问题你问吧。”我问道:“大圣您神通广大,为什么不背着师父一个筋斗到西天呢?”大圣微微一笑:“取经固然重要,但取经的过程更为珍贵。不然怎么从一个顽猴成为斗战胜佛呢?”

我不由心头一震,恍然大悟道:“噢,这不正是‘不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香’?就像我们这次考试,成长的过程同样值得我们去珍惜呀。”

大圣听后,连连夸我“孺子可教也”。“大圣您不能满足我一个小小的愿望,带我去月亮上兜兜风吧?”我轻声地问。大圣哈哈大笑道:“好吧,我带你去。”

我双手紧紧地抓着大圣,只听耳边风声“呼呼”作响。向下看去,哇!我们居住的地球真像是一幅巨大的油画!我真的有点不想回去了……

指导老师 方懿楠